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Graniastostupy
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Dv graniastosiupy szesciokaine

Definicja graniastostupa:

nazywamy bryte 3, ktora posiada dwie identyczne podstawy
bedace wielokatami oraz wszystkie krawedzie boczne sq rownolege do siebie.”
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5.37. Wykaz, ze dlugo$¢ przekatnej prostopadtoscianu o krawedziach diugotci a,

b, c jest réwna \/m. Oblicz dtugosc przekatnej prostopadtoscianu i miarg
kata nachylenia tej przekatnej do ptaszczyzny podstawy w przypadku, gdy krawe-
dzie podstawy maja diugosé: a = 3 cm, b = 4 cm, za$ krawgd? boczna ma dtugos¢
c=5cm.
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Graniastoslup prosty jest to graniastostup o krawedziach bocznych prostopadiyéh do podstawy.

Graniastostupy @wwﬂ" 2

Graniastoshup prawidlowy jest to graniastostup prosty o podstawach bedzeych wielokatami foremnymi,

Graniastoshup archimedesowy (czasem nazywany pryzma) jest o graniastoshup prawidlowy o krawedzi podstawy tej samej dhugosei co wysokosé.
G rz3 obok jedng z dwicl i i w po

5.36. Wykaz, ze dfugos¢ przekatnej szescianu o krawedzi diugosci a jest réwna ax/3.
a) Wyznacz cosinus kata nachylenia przekatnej szescianu do ptaszczyzny podstawy.
b) Oblicz a w przypadku, gdy pr,zekatna szescianu ma dfugosc 3cem.
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5.44. Graniastostup prawidtowy szesciokatny ma wysokos¢ 8 cm, a krawed? pod-
stawy ma 3 cm. Oblicz dtugosci Frzekqtnylch graniastostupa.
¢
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5.43. podstawa graniastostupa prostego jest romb. Graniastostup ma wysoko$¢
12 cm. Diuisza przekatna granigstostupa jest nachylona do plaszczyzny podstawy
pod katem ¢ = 45°, a krétsza pod katem = 60°. Oblicz dfugos¢ krawedzi podstawy.
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5.82. Podstawa graniastostupa prostego jest trapez réwnoramienny, ktdrego kat
ostry ma 60°. Rzut prostokatny dtugosci V3 dm przekatne] graniastostupa na ptasz- r—

czyzne podstawy tworzy z tg przekatng kat 30° i zawiera si¢ w dwusiecznej kata
ostrego trapezu. Oblicz: %

a) sume diugosci wszystkich krawedzi graniastostupa
b) pole powier;chni bocznej tego graniastostupa.
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Ostrostup — wieloscian, kidrego wszystkie wierzcholki poza jednym lezq w jednej plaszezyznie wyznaczajac wielokat zwany podstawa. Boki tego
wielokata nazywaja si¢ krawedziami podstawy a plaszczyzna plaszczyzng podstawy. Punkt, ktéry lezy poza plaszezyzng podstawy, nazywa sig
wierzcholkiem ostroshupa, odeinki laczace go 2 wierzcholkami podstawy nazywajg si¢ krawedziami bocznymi. Kazda krawedz podstawy wraz z
wierzcholkiem ostroshupa wyznacza tréjkat zwany Sciang boczng
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1. Ostroshup prawidlowy trojkatny

2. Ostroshup prawidlowy ezworokatny
Ostrostupem prostym . 3. Ostroshup prawidlowy szesciokatny
Jezeli spodek wysokosci ostrostupa pokrywa sig ze srodkiem okregu opisanego na jego podstawie, to taki ostrostup nazywamy ostrostupem Druku
prostym . Jesli wszystkie krawedzie boczne ostrostupa tworza z podstawa katy rownej miary, to spodek wysokosci jest jednakowo oddalony od Sl
wierzcholkow podstawy (jest wige $rodkiem okregu opisanego na podstawie). Jesli wszystkie Sciany boczne tworzg z podstawa katy rownej miary, to Co to jest ostrostup prawidlowy?
spodek wysokosci jest jednakowo oddalony od krawedzi podstawy (jest wig Srodkiem okregu wpisanego w podstawe)

Ostrostupem prawidlowym (foremnym) nazywamy taki ostroshup, ktdrego podstawami s wielokaty foremne tzn wielokaty, kidrych wszystkie katy
wewngtrzne sq rowne i dlugosci wzystkich Scian 53 tej samej dlugosci,

5.63. Podstawg ostrostupa ABCS jest tréjkat prostokatny rownoramienny ABC.
Spodek wysokosci jest Srodkiem przeciwprostokatnej AB. Wiedzac, ze ostrostup ma
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